Grupa Klasa .....c.cccoeue... Liczba punktéw ...... /11 p.

Sprawdzian wiedzy nr 2 z fizyki dla sem. IV

n Zaznacz, ktore zdania sa prawdziwe, a ktore fatszywe. (../74p)

1 Na jednej oktadce natadowanego kondensatora jest nadmiar, a na drugiej
" | niedobor elektrondw.

2. | Pierwowzorem kondensatora byta butelka z fluidem. P

3. | W natadowanym kondensatorze mi¢dzy oktadkami jest napigcie elektryczne.

4. | Jednostka tadunku elektrycznego jest 1 wolt (1 V).

a Wskaz poprawne dokonczenie zdania. W poréownaniu z akumulatorem zaleta kondensatora o tych samych (../1p.)
rozmiarach jest to, ze:
A. gromadzi on znacznie wigcej energii. C. jego energic mozna szybko odzyskac.
B. moze by¢ on wielokrotnie tadowany. D. nie zawiera on metalowych czgsci.

a Na rysunku zamierzano przedstwi¢ fragment linii pola elektrostatycznego w poblizu dwéch roznoimiennych (../1p.)
tadunkow o tej samej wartosci |g|. Wskaz prawidtowy rysunek.
A. B. C. D.

n Wskaz ilustracje, na ktorej prawidlowo pokazano wektory sit elektrostatycznego oddziatywania tadunkow (..77p)
elektrycznych o wartosciach ¢; = +1 nCi g, = +2 pC.

A. C.
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B Dwie jednakowe przewodzace kulki sa naelektryzowane tadunkami (../1p)
dodatnimi podanymi na rysunku.
Wskaz tadunek, jaki przeptynat po zetknigciu kulek, a takze kierunek +8 nC +2 nC
przeltywu.

1 2
A.+3 nC zkulki 1 na 2 C.+3nC zkulki 2 nal

B.-3nCzkulki 1 na2 D.-3nC zkulki 2 na 1

a Zetknigto dwie plastikowe rurki: jedna naelektryzowana, druga obojetna. Suma tadunkéw obu rurek jest (..77p)
rowna —1 nC. Poczatkowy tadunek naelektryzowanej rurki byt rowny:
A. -2 nC. B. -1 nC. C.-0,5nC. D.-1,5nC.

Zapisz liczby w notacji wykladniczej: (../72p)
1. Podczas elektryzowania z jedwabnej apaszki odptyngto ok. 12 miliardéw elektronow.
2. Zatem zyskata ona tadunek 2 nanokulombdw.
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